中共西安音乐学院委员会党史学习教育

简报

第16期

西安音乐学院党史学习教育领导小组

2021年6月11日

我校举办第37期党校开学典礼暨开学第一课

在庆祝中国共产党成立 100 周年之际,按照学校党史学习教育分层培训的要求,2021 年 6 月 9 日下午,我校举办第 37 期党校开学典礼暨开学第一课。党委书记张立杰、党委副书记、党校校长李宝杰、党委副书记王刚出席典礼,相关职能部门负责人、各院系分党委、党总支、直属党支部书记以及全校 449 名党校学员参加。开学典礼由王刚主持。

按照学校疫情防控常态化的工作要求,本期党校开学典礼暨 开学第一课采用线上线下相结合的方式同步进行。开学典礼在庄 严的《中华人民共和国国歌》中拉开帷幕。

管弦系杨德同学作为学员代表在发言中表示,作为一名新时代的大学生,要把握好这次学习机会,努力实现学习科学文化与加强思想修养的统一,学习书本知识与投身社会实践的统一,不断提高自己、坚定信念、充分发挥模范带头作用,努力成长为有

理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人。

李宝杰在讲话中对全体党校学员提出四点要求:一是提高理论素养是根本。要把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,同学习马克思主义基本原理贯通起来,同学习"四史"结合起来,同"四个伟大"生动实践联系起来,认真读原著、学原文、悟原理,真正掌握思想真谛,坚持理论联系实际,身体力行"四个意识",坚决做到"两个维护"。二是锤炼坚强党性是核心,把对革命先烈的无比敬仰、对党和人民绝对忠诚的坚定立场带入新时代、写在新征程。三是强化担当实干是关键,在新时代、新征程中留下西音学子许党报国的奋斗足迹。四是严守纪律规矩是重点,力争学有所成、学有所获。

开学典礼最后,大家齐声高唱《国际歌》。

开学典礼结束后,校党委书记、教授、博士生导师张立杰以《中国共产党百年奋斗的艰辛历程》为题,为全体学员上了一堂精彩生动的专题党课。党课以近代以来中国的历史进程为背景,以重大历史事件和生动鲜活的具体人物为切入点,从六个方面详细讲解了我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程,并系统回顾了党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神。

党课的最后,张立杰说,历史是最好的教科书,也是最好的

清醒剂。学习"党史",要了解历史事实、理清历史脉络、把握历史规律、得出历史结论。通过学习"党史",我们要在思想上弄清楚、理解透中国共产党为什么"能"、马克思主义为什么"行"、中国特色社会主义为什么"好"。在历史的大视野中回看自己的路、比较别人的路、远眺前行的路,自觉去寻找三个"为什么"的正确答案。我们要真正深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,认识到只有社会主义才能救中国,只有坚持和发展中国特色社会主义才能发展中国,只有坚持和发展中国转色社会主义才能实现中华民族的伟大复兴。我们要进一步明白我们是谁以及从哪里来、往哪里去,进一步经受"四大考验"、克服"四大危险",进一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、坚决做到"两个维护",在历史前进的逻辑中正确认识历史规律,把握人生方向,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

开学第一课在热烈的掌声中落下帷幕。

(宣传简报组供稿)

报: 省委教育工委

送: 校领导, 党委委员, 党史学习教育领导小组办公室成员单位、各工作组

西安音乐学院党史学习教育领导小组办公室 2021年6月11日印发